



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 27 ОКТЯБРЯ 2009 г.

№ 119 [7231]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Заседание Думы Пятигорска



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА:
Очередь за свежими новостями

[стр. 2]



БРИФИНГ:
Обстановка под контролем

[стр. 2]



НАВСТРЕЧУ 65-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ:
Пятигорск — город-госпиталь

[стр. 3]



ПОКЛОН — ПОЭТУ:
Я голос Лермонтова слышу

[стр. 4]

Редакционная колонка

Наши добрые мультфильмы

■ В середине шестидесятых телевизоры в домах еще не успели прописаться настолько, чтобы стоять в каждой квартире, и потому не было у меня по вечерам слаще момента, чем время, когда диктор приглашала к экранам детей, а соседка тетя Галя в свою комнату, где на тумбочке воцарилось вожацкое чудо техники с черно-белым изображением. Что и говорить, сказка перед сном — это хорошо, но мультфильм гораздо интереснее.

Нет, наверное, ни одного взрослого человека, кому бы ни были дороги наши родные советские рисованные мультфильмы. Красочные и яркие и обязательно добрые. Помню, как появились первые серии «Ну, погоди!». В кинотеатр вместе с детьми зачастили мамы и папы, настолько этот мультипликационный сериал стал народным, что сегодня трудно уже представить, как мы раньше жили без недотепы Волка и сметливого проворного Зайца.

Актерам, чьими голосами говорили сказочные персонажи, приносили всеобщую славу не только их известные роли в кино, но и озвучка мультфильмов. Ну кто, скажите, не восхищается Евгением Леоновым и его Винни-Пухом, Олегом Табаковым и котом Матроскиным из «Простоквашино»? Это уже, если хотите, национальные герои.

А любимый всеми Чебурашка, которому голосовую жизнь дала Клара Румянова, нашел признание не только в нашей стране. Кукольный фильм Романа Качанова о смешном зверьке с большими ушами пришелся по душе японским ребятишкам, да настолько, что режиссер Кудо Сусуму решил снять аж 26 серий про Чеби (так в Японии называют Чебурашку). Уже вышла в свет пилотная серия мультфильма, которая называется «Первый друг». Вряд ли создатели фильма, пушенного в прокат в 1972 году, могли предположить, что уже в третьем тысячелетии их детище получит новую жизнь.

Основная часть российских анимационных фильмов родилась на киностудии «Союзмультфильм», которая возникла в 1936 году и где было создано более 1500 лент, вошедших в мировую сокровищницу данного вида искусства. Почему мы сегодня вспоминаем об этом? Не только потому, что 28 октября считается Международным днем художников-аниматоров, хотя сказать «спасибо» людям этой замечательной профессии очень хочется. Но дело еще и в другом. Что сегодня смотрят наши дети? Американских «Симпсонов» с уродливо-искаженным изображением, а взрослые критики пытаются найти в бездарном сериале, якобы рассчитанном на детей, рациональное зерно. Но о добре и эле можно говорить красиво и так же красиво показывать разницу. Разве сравнить с этим творением наши мирные и ласково-поучительные мультфильмы «Кто сказал мяу?», «Ежик в тумане», «38 попугаев» и множество других? Созданные с любовью, они всегда находили и находят ответную любовь в сердцах миллионов маленьких зрителей.

К счастью, теперь уже и к нам пришло прещенье западом и все больше родителей стремится приобрести для малышей именно наши, российские мультфильмы, на которых выросли сегодняшние мамы и папы. И это прекрасно, ведь как ни суди, а отечественная мультипликация лучшая! ■

Партконференция



Ставка — на достойных

В конце минувшей недели делегация пятигорских единороссов во главе со своим лидером, главой города Львом Травневым, приняла участие в работе XVI конференции Ставропольского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

С УБЕДИТЕЛЬНОЙ победой на октябрьских выборах одной партией поздравил губернатор края Валерий Гаевский. «Более 70 процентов — это отличный результат. Выше, пожалуй, и не надо, потому что убедительная победа — это хорошо, а политический монополизм — плохо», — сказал губернатор.

По мнению Валерия Гаевского, для стабильности системы важна полнота представительств интересов и настроений граждан. Как показала минувшая выборная кампания, в Ставропольском крае они в основном связаны с «Единой Россией».

«Вывод может быть один — мы сделали ставку на достойных кандидатов и выиграли избирательный марафон в честной борьбе. Ряды управленцев в Ставропольском крае пополнились ответственными и грамотными людьми...» — продолжил Валерий Гаевский.

По словам руководителя края, жизнь подбрасывает все новые и новые задачи, и на раскачивание времени попросту нет. Весь последний год Ставрополье, как и вся страна, живет в условиях противодействия кризису. На общероссийском фоне результаты края в трудные времена неплохие. Так, если в целом по России рост промышленного производства снизился на 15 процентов,



то у нас отставание составляет 2,5 процента. Хотя нынешний урожай меньше прошлогоднего, кризисный год сельское хозяйство прошло достаточно ровно. Пока, правда, есть задержка по зерновым интервенциям. Однако в ближайшее время проблемы сельских тружеников, в том числе и такие наболевшие, как рейдерские захваты, озвученные ставропольским губернатором перед Президентом России на совещании в Орле, должны найти разрешение. На сегодняшний день уже существует договоренность с силовиками о создании антитеррористической межведомственной группы. Что же касается остальных социально-экономических показателей, инвестиции в основной капитал за девять месяцев текущего года в Ставропольском крае составили 106 процентов, тогда как в целом по стране — минус 20 процентов.

НА СНИМКАХ: делегатов встречают «молодогвардейцы»; конференция началась.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА. (Окончание на 2-й стр.)

Дела конкретные



Реальные возможности Совета

На днях в администрации Пятигорска прошло очередное заседание Общественного совета, председателем которого до недавнего времени был Игорь Калинин. Глава города Лев Травнев предложил рассмотреть кандидатуру ректора ПГЛУ профессора Александра Горбунова в качестве нового председателя. В ходе обсуждения члены Общественного совета единодушно пришли к выводу, что Александр Горбунов соответствует этой должности, поскольку на протяжении многих лет он тесно сотрудничал с Игорем Калининым, принимал активное участие в деятельности Общественного совета и зарекомендовал себя как профессионал, способный справиться с поставленными задачами. Александр Горбунов благодарил за оказанное доверие и подчеркнул, что понимает всю ответственность, которая ложится на его плечи, но он рад трудиться на благо родного города.

На заседании также рассматривался вопрос о возрождении альпинистского величия и славы Пятигорска. Исполнительный директор Кавказского Горного Общества Александр Кругликов сообщил о том, что у города есть все необходимые предпосылки для того, чтобы стать альпинистским центром, который будет принимать как отечественных, так и зарубежных поклонников этого вида спорта. Многие члены Совета заинтересовались идеей Александра Сергеевича, поскольку в наше время альпинизм может быть не только увлечением, но и профессией. Известно, что промышленный альпинизм востребован везде, где есть многоэтажные дома. Александр Кругликов сообщил о своей готовности разработать конкретные предложения касательно рассматриваемого вопроса и озвучить их на одном из следующих заседаний Общественного совета.

Не менее активно обсуждалась целесообразность наименования одной из улиц Пятигорска именем Героя Советского Союза, участкового уполномоченного пятигорской милиции Е. И. Данильянца. Члены Совета согласились с тем, что в преддверии 65-летия Великой Победы инициатива ветеранов милиции довольно своевременна и актуальна. Александр Горбунов поручил комиссиям по вопросам развития культуры, информационной политике и свободе слова в СМИ и сохранения культурного и духовного наследия при Общественном совете рассмотреть данное предложение и выйти с ним на заседание городской Думы.

Подводя итоги заседания, Лев Травнев подчеркнул важность роли, которую Общественный совет играет в жизни Пятигорска. Глава города отметил, что власть должна не только руководить, но и сотрудничать с обществом. А Общественный совет — не оппозиция власти и не лоббист интересов какой-либо группы людей, это советник и консультант власти, это эксперт, оценивающий эффективность принимаемых и уже принятых ею решений, и это — голос общественности, который должен быть обязательно услышан властью на самом верху, с тем, чтобы принять верные решения. У Совета есть реальная возможность «вживую» донести до тех, кто эти решения принимает, мнение самых широких слоев населения, сделать власти общественный запрос или озвучить перед ней назревшую социальную проблему.

Обществу не менее важно также знать не только реакцию на его запросы, но и понимать, чего же хочет власть, начиная те или иные преобразования, иметь представление о конечной цели задуманных властью реформ. Такое знание — основа доверия. Конечно, общественность может и должна предлагать свои инициативы, свое видение путей решения проблем. Но без Общественного совета, действующего в муниципальном образовании, сделать это гораздо труднее — кто-то же должен еще на предварительном этапе «отделить зерна от плевел», дельное предложение от «пустышки».

Анна КОБЗАРЬ.
НА СНИМКАХ: перед Советом выступает А. Горбунов.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Делегаты от общественности

В Государственной Думе Ставропольского края при участии спикера Виталия Коваленко состоялось собрание представителей региональных и межрегиональных общественных объединений, работающих на Ставрополье. На нем были избраны 20 делегатов, которые представят наш регион на окружной конференции в Ростове по выдвижению кандидатов в члены Общественной палаты Российской Федерации от федеральных округов.

Открывая собрание, Виталий Коваленко подчеркнул важность работы Общественной палаты и ее значение для Ставрополья, так как в двух ее соавторов активное участие принимал архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан.

— Мудрость Владыки, стремление к диалогу с

представителями других конфессий, общественными объединениями и органами власти способствуют укреплению мира, установлению добрососедских отношений и культурного диалога между народами Северо-Кавказского региона и всей России.

Спикер краевого парламента сказал, что эффективность дальнейшей работы Общественной палаты во многом будет зависеть от того, насколько устойчиво станут развиваться страна и институты гражданского общества.

Пресс-служба ГД СК.

Ставрополье в группе роста

Рейтинговое агентство «Эксперт РА» опубликовало на своем сайте (<http://www.raexpert.ru>) результаты исследования, проведенного в рамках подготовки Бюллетеня антикризисной устойчивости регионов. Ставропольский край назван в числе субъектов, занимающих в рейтинге финансовой устойчивости место в группе роста, а также отмечен как один из немногих регионов, чьи антикризисные программы оказались эффективными.

Соб. инф.

Субботник

Общегородской субботник в разгар листопада — действие особенное. Попробуй-ка собери осень в целофановые мешки! А она еще и куражится — налетит ветерком, и будто не касалась колючая метла дворника тротуара. К последствиям листопада у каждого свое отношение. Один аккуратно шпателями подхватит лист — и в мешок. На другой улице спецмашина проглатывает мощный шлангом-хоботом сразу всю кучу, только успевай подгрести. Иным не зазорно схватить руками целую охапку терпких, почти воздушных листьев. Легко работало на этот раз во время общегородского субботника, — то ли бабье лето располагало к совместной акции, то ли настолько сильным и искренним оказалось стремление пятигорчан навести порядок в своем городе.



Кипит работа: убелиска героям Гражданской войны.

Что такое осень? Это листья...

О ГРОМНЫЕ кучи листьев, возвышающиеся на многих улицах, стали опознавательным знаком для уборочной техники специализированных служб. Безусловно, не обошлось и без обычного бытового мусора, который нерадивые граждане по-прежнему бросают себе и другим под ноги. Все это вычищалось, собиралось и вывозилось на полигон. Около 100 специалистов администрации и Думы Пятигорска наводили глянец на территории в районе Золотой арфы — на полах сносили опавшую листву в крупногабаритный контейнер, подбирали сухостой, бутылки, битое стекло, пластик и целофан. Как ни стараются в течение года поддерживать порядок, полностью избавиться от мусора не удается, хотя, по наблюдению управляющего делами администрации города Владимира Вертенникова, несколько лет назад здесь было гораздо хуже. Курортная зона — лицо Пятигорска, и приезжие должны им любоваться. Быть может, поэтому в субботний день самым оживленным местом стали окрестности Машука, куда направились с перчатками и мешками сотни студентов высших учебных заведений.

— Работать вместе веселее, особенно на природе. Хочется, чтобы везде было чисто, да и вряд ли когда придет на ум бросить бумажку, если сам участвуешь в акции по их уборке, — считает Елена Василенко, Сюзанна Айвазан и Виктория Козаченко, обучающиеся в ПГЛУ.

(Окончание на 2-й стр.)

Окончание. Начало на 1-й стр.

Что такое осень? Это листья...



СОСОВЫМ задором сгребал и утрамбовывал листья вдоль пр. Калинина совет студентов и аспирантов ПГЛУ — за полчаса у обочины сгрудилось более 20 мешков. Неподалеку не менее оживленно работали школьники, спортсмены ДЮСШОР № 5. Постарался на своем участке медперсонал детской городской больницы. Заместитель главврача по поликлиническому подразделению Юлия Назаренко уверила, что проведение таких акций для работников лечебного учреждения вошло в практику. В этом году своими силами сделали косметический ремонт наружных стен корпусов, облагородили территорию, да и за зеленой зоной — постоянный уход.

ней тематике, собирал вокруг детвору и взрослых. Сюда же подвозили чай с бубликами. Правда, жители дома сетовали на то, что их не обеспечили инвентарем, поэтому листья собирали чем придется. В этот день самые проблемные участки были приведены в порядок в микрорайоне Белая Ромашка.

Т. Фахиров заасфальтировал 500 кв. м территории. Активность проявили студенческая поликлиника, ЗАО «Стрелок», ООО «Элегия», ЗАО «Тандер», ОАО «Холод», ОАО «Пятигорскгоргаз», ООО «Универсам», «ЭМУ-3», СОШ № 4, 15, 16, 19, 20, 21, 23, 28, студенты ПГЛУ, ПГЛУ, фармацевтики, Краевой

Предприятия, не принявшие участие в субботника: ООО «Союз», магазин «Вершина» (Белая Ромашка), техникум информационных технологий, магазин «Флоридея», санаторий «Ленинские скалы», филиал Северо-Кавказской академии госслужбы, коммерческие структуры, расположенные на Северо-Западном обьезде Пятигорска и ул. Ермолова.

Дружно убрали не только внутридворовую территорию, но и тротуар по ул. Московской, 88 жители ТСЖ «Согласие». Вышли на субботник дети, пенсионеры, молодежь — всем нашлась работа.

Особо отличились во время акции чистоты коллективы муниципальных учреждений города, Пятигорского Центрального детского санатория МО РФ, ООО «Дубрава», магазина «Самсунг», ПМК «Зольская». Предприниматель

Окончание. Начало на 1-й стр.

ЧИСЛЕННОСТЬ безработных в крае снижается, сегодня это 29 тыс. 300 человек — примерно 2,1 процента от активного населения. В сравнении с тремя проц. на пике кризиса это неплохо. Тем не менее, сказал Валерий Гаевский, кризисная тема не снимается с повестки дня и призвал однопартийцев работать засучив рукава.

«Партия взяла на себя историческую ответственность за модернизацию страны. Рассчитываю, что Ставрополье ответит сильной и по-хорошему агрессивной позицией на актуальную партийную и общероссийскую повестку дня. А то, что есть у нас потенциал, доказывают итоги октябрьской кампании», — завершил губернатор.

Ключевыми темами конференции, озвученными секретарем краевого политсовета партии Юрием Гонтарем и другими докладчиками, стали итоги выборов в местное самоуправление и законодательные органы, социально-экономическое положение Ставропольского края, текущая и перспективная деятельность регионального отделения партии, програм-

Мнение специалиста
Рубрику ведет Виктор ЗУБЕНКО, начальник ТОУ Роспотребнадзора по СК в г. Пятигорске

Некачественные услуги

В территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в Пятигорске поступают обращения граждан по фактам некачественного выполнения услуг в различных сферах деятельности. В системе международной торговли услуги занимают ведущее место. Естественно, при большом их объеме неизбежно возникновение ошибок, выявление бракованных товаров, предоставление некачественных услуг, а также фактов мошенничества. Что это такое и как защититься от последствий, сохранив деньги, время и здоровье?

Некачественные услуги — это те, которые не привели к должному результату, иногда они влекут за собой значительные убытки по устранению последствий, при этом клиент, естественно, остается недовольным. Чаще всего причиной низкого качества является халатное отношение исполнителя к своей работе. Но такая ситуация может сложиться из-за поломки оборудования (например, прожара данных из компьютера из-за сбоя в системе), неправильной формулировки клиентом того результата, который он хочет получить, и рядом других причин.

Согласно ст. 4 Закона РФ № 2300-1 от 7 февраля 1992 года «О защите прав потребителей»:

1. Продавец (исполнитель) обязан передать потребителю товар (выполнить работу, оказать услугу), качество которого соответствует договору.
2. При отсутствии в договоре условий о качестве товара (работы, услуги) продавец (исполнитель) обязан передать потребителю товар (выполнить работу, оказать услугу), соответствующий обычно предъявляемым требованиям и пригодный для целей, для которых товар (работа, услуга) такого рода обычно используется.
3. Если продавец (исполнитель) при заключении договора был поставлен потребителем в известность о конкретных целях приобретения товара (выполнения работы, оказания услуги), продавец (исполнитель) обязан передать потребителю товар (выполнить работу, оказать услугу), пригодный для использования в соответствии с этими целями.
4. При продаже товара по образцу и (или) описанию продавец обязан передать потребителю товар, который соответствует образцу и (или) описанию.
5. Если закон или в установленном ими порядке предусмотрены обязательные требования к товару (работе, услуге), продавец (исполнитель) обязан передать потребителю товар (выполнить работу, оказать услугу), соответствующий этим требованиям.

Согласно ст. 7 Закона РФ № 2300-1 от 7 февраля 1992 года «О защите прав потребителей»:

1. Потребитель имеет право на то, чтобы товар (работа, услуга) при обычных условиях его использования, хранения, транспортировки и утилизации был безопасен для жизни, здоровья, окружающей среды, а также не причинял вред имуществу потребителя. Требования, которые должны обеспечивать безопасность товара (работы, услуги) для жизни и здоровья потребителя, окружающей среды, а также предотвращение причинения вреда имуществу потребителя, являются обязательными и устанавливаются законом или в предписываемом им порядке.
2. Изготовитель (исполнитель) обязан обеспечивать безопасность товара (работы) в течение установленного срока службы или срока годности товара (работы).

Если в соответствии с пунктом 1 статьи 5 настоящего закона изготовитель (исполнитель) не установил на товар (работу) срок службы, он обязан обеспечить безопасность товара (работы) в течение установленного срока службы или срока годности товара (работы).

Вред, причиненный жизни, здоровью или имуществу потребителя вследствие необеспечения безопасности товара (работы), подлежит возмещению в соответствии со статьей 14 настоящего закона.

Ставка — на достойных

многие документы «Единой России» в свете предстоящего съезда, подготовка к празднованию 65-й годовщины Великой Победы и др. В целом же разговор шел в контексте инициативных предложений Дмитрия Медведева по модернизации экономики и социальной сферы страны, высказанных в опубликованной в Интернете статье «Россия, вперед!». По сути, Президент РФ обращается к властям, бизнесу, каждому гражданину с призывом стать соавтором стратегии развития нашего государства. И разве не в таких далеко идущих планах нуждается общество после кризисной встряски?

Конференция прошла в деловой конструктивной обстановке. Примечательно, и это наверняка будет приятно пятигорчанам, что название нашего родного города звучало чуть ли не на всем протяжении ее работы. Причем почти с самого начала — когда в президиум пригласили ректора Пятигорского государственного лингвистического университета Александра Горбунова, избранного на политсовете Ставропольского отделения ВПП «Единая Россия» заместителем секретаря политсовета по агитационно-пропагандистской работе. Эту должность занимал ранее также пятигорчанин, — ушедший из жизни в сентябре Игорь Калинин, память которого делегация единороссов из Пятигорска почтила на последней партконференции стоя... А позже один из выступающих, говоря о полном отсутствии культурного досуга для молодежи в глубинке, привел в качестве положительного примера активную деятельность пятигорских «молодогвардейцев»...

В числе стоявших на повестке дня вопросов были и вопросы в состав регионального политсовета, а также в состав президиума политсовета Ставропольского регионального отделения ВПП «Единая Россия». И снова в числе тех, кому однопартийцы оказали доверие, — пятигорчанин. В результате тайного голосования в состав политсовета вошел глава Пятигорска Лев Травнев, а в состав президиума политсовета — Александр Горбунов. Кроме того, конференция приняла решение включить Александра Горбунова в состав краевой делегации на XI съезд партии, который состоится в ноябре в Санкт-Петербурге.

Наталья ТАРАСОВА.

В субботнике приняло участие более 16 тысяч человек, 120 учреждений и предприятий, было задействовано 59 единиц автотранспорта. Среди организаций, предоставивших свою технику, — ОАО «Автогазсервис», ОАО «Погат», «Югстройсервис», «М-стройдело», «Кавминводвавто», «Стройдеталь-2» и др. На городских территориях было размещено 14 крупногабаритных бункеров. В результате уборочных работ на полигон вывезено 973 кубометров мусора.

В этот субботний день в разных частях города шла усиленная борьба с мусором. На несколько километров в сторону мясокомбината вереницей растянулись студенты Пятигорского торгово-экономичес-

участок — предстояло пройти территорию от моста до 9-й линии. Осенью трава жесткая, так что на отдельных участках приходится останавливать технику и вырывать ее руками. Не менее напряженно поработа-



День подписчика



Фото Александра МЕЛИКСТАНИИВВА

Очередь за свежими новостями

Желание все знать, к тому же быстро, оперативно и достоверно, стало причиной собрания довольно большого количества людей с утра пораньше около здания Пятигорского Гавпо-чтамта. И все потому, что в пятницу был День подписчика. Это мероприятие давало возможность не только подписаться на газету «Пятигорская правда» и еженедельник «БизнесПятица», но и получить в подарок сувениры.

ГАЗЕТА может стать неотъемлемой частью жизни человека, его хорошей привычкой. Не секрет, что у «Пятигорки» есть свои давние и преданные читатели, которые из года в год подписываются только на нее. Почему они выбрали «Пятигорскую правду», верные читатели с удовольствием рассказали. По словам Любови Барониной, она выписывает «Пятигорку» с 70-х годов. Цена ее устраивает, к тому же женщина как инвалид второй группы пользуется льготами. Любовь Павлонова читает газету, что называется, «от корки до корки», поэтому что все в ней интересно.

В «Пятигорской правде» можно найти информацию о жизни города и его жителей, о нашей молодежи. Есть программа и гороскоп. Другая верная подписчица газеты, Клавдия Манакова, также довольна тем, что в из-

дании есть и политические новости, и светские. К тому же, очень приятно, что всем, кто подписывается на «Пятигорку» и «БизнесПятицу», дарят небольшие подарки, полезные в быту, — вазочки, кружки, чайники. Единственное, чего ей хотелось бы видеть, — побольше творчества местных поэтов и писателей: жизненных рассказов, лирики.

Подписная кампания длилась достаточно долго, и очередь за свежими новостями к столу «Пятигорки» все не кончалась. В тот день счастливыми обладателями подписки стали более 600 человек. Особенно приятно было то, что на вопрос «как давно вы читаете «Пятигорскую правду?» звучали ответы — со дня возрождения или задолго до этого. Газета живет, пока ее читают.

Татьяна ПАВЛОВА.

Брифинг

Обстановка под контролем

Недавно в Пятигорске подводили итоги работы отделения внутренних дел с начала текущего года и до конца сентября. На брифинге присутствовали заместитель начальника УВД по КМВ подполковник Дмитрий Демин, заместитель прокурора города Антон Говоров и другие. О результатах оперативно-служебной деятельности докладывал начальник ОВД по Пятигорску полковник Савелий Арапиди.

ПО СЛОВАМ Савелия Георгиевича, за девять месяцев 2009 года в ОВД по Пятигорску по линии криминальной милиции было зарегистрировано 1541 преступление, в том числе 837 из них — тяжких и особо тяжких. Однако, в сравнении с АППГ, общее количество совершенных краж уменьшилось — 750. Причем произошло снижение числа краж как с проникновением — 329, так и квартирных — 230. Меньше стало число разбойных нападений и убийств. Но наряду с этим наметился рост рецидивной преступности. По итогам девятимесячной работы было выявлено, что наиболее «криминально активными» районами города являются Белая Ромашка и центр. Несмотря на то, что общее количество совершенных краж уменьшилось, в целом цифры по-прежнему неутешительны. Савелий Арапиди считает: это обстоятельство во многом обусловлено тем, что граждане сами игнорируют элементарные меры безопасности, создавая благоприятные условия для совершения преступлений. Часто ключи от квартир, сумочки и прочие ценности воруют прямо из прихожей потому, что хозяева просто забывают закрыть входную дверь. На брифинге был озвучен и тот факт, что работа по действию участников уполномоченных милиции с общественными формированиями значительно активизирована.



В результате в городе в целях профилактики преступлений и правонарушений восстанавливаются на новой основе общественные формирования правоохранительной направленности за счет привлечения внешних сотрудников милиции, казачества, народных дружин и студенчества. Нагрузка эта обще-

Татьяна ПИРОГОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Информирует прокуратура

Притормозила...

В августе 2009 году Пятигорским городским судом рассмотрено уголовное дело в отношении Маликовой — девушки, совершившей наезд на пешехода Сергеева и причинившей тяжкий вред его здоровью.

ПРИМЕЧАТЕЛЬНО это уголовное дело тем, что водитель транспортного средства Маликова совершила наезд на Сергеева, который еще минуту назад управлял своей автомашиной, сбив двух мужчин, переходивших проезжую часть. События развивались следующим образом. В один из апрельских дней потерпевший Сергеев двигался на своем автомобиле по Кисловодскому шоссе Пятигорска. Около 23 часов, т.е. в темное время суток, Сергеев совершил наезд на двух мужчин, пересекавших шоссе в районе домовладения № 31а (неположенном месте). После произошедшего Сергеев остано-

вился, включил аварийный сигнал и вышел из автомашины в целях оказания помощи пострадавшим. В это время по Кисловодскому шоссе на своей автомашине двигалась Маликова, внимание которой привлекли лежачие на проезжей части мужчины. Вновь посмотрев на полосу своего движения, девушка увидела человека, пересекавшего проезжую часть на расстоянии менее пяти метров от ее автомашины. Маликова применила экстренное торможение, однако наезда на Сергеева избежать не удалось. Его закинуло на капот, затем удар пришелся на лобовое стекло и правую часть крышки.

В ходе судебного разбирательства по уголовному делу в отношении Маликовой потерпевшим Сергеевым был заявлен гражданский иск о взыскании с подсудимой материального ущерба в сумме 105 тысяч рублей и компенсации морального вреда в сумме 100 тысяч рублей. Приговором Пятигорского городского суда подсудимая Маликова признана виновной в на-

рушении правил дорожного движения при эксплуатации транспортного средства, что повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека; ей было назначено наказание в виде одного года лишения свободы условно с испытательным сроком на один год. Кроме того, с нее было взыскано в пользу Сергеева в качестве компенсации материального ущерба, причиненного в результате совершенного преступления, 105000 рублей, а в счет компенсации морального вреда 20000 рублей.

Кроме того, органами предварительного расследования установлено, что наезд, допущенный потерпевшим по данному делу Сергеевым на двух пешеходов, произошел не по его вине, поскольку пострадавшие в результате ДТП мужчины находились в состоянии сильного алкогольного опьянения и сами нарушили требования ПДД. В связи с этим уголовное дело в отношении Сергеева не возбуждалось. Дяна ШАТИЛОВА, старший помощник прокурора Пятигорска.

ЭОЛОВА АРФА

Поклон — поэту



Был сражен талантливый поэт.
Здесь красоты гор его пленяли,
Он мечтал часами. Неспроста
Люди именем его назвали
Памятные в городе места.

Вячеслав ГРИГОРЬЕВ

Мы бродили у Провала,
Там, где каменные львы.
Ночь-плутовка колдовала,
Нежно пели соловьи.
Ветер, осени избранник,
Потешался над листвою.
Лист осенний, вечный странник,
Вальс кружил над головою.
Под мелодию нарзана
Заиграл вдали рассвет.
Пред глазами из тумана
Плыли мифы древних лет.
Царь Эльбрус под ветра песни
Утопал в шелках небес.
Луч зари — любви кудесник
Оживил волшебный лес.

Я голос Лермонтова слышу

И снова октябрь... И снова грусть по ушедшему лету. Осыпаются листья — чьи-то сбывшиеся или несбывшиеся мечты и надежды. Мы идем по этим листьям, с грустью наслаждаясь роскошной осенью Пятигорска, думаем о том, что в эти дни нашу грусть сглаживает рождение великого поэта России Михаила Лермонтова, что наш город причастен к жизни гения. Снова хочется прийти по Лермонтовским местам и постоять у памятника, что возвышается над сквериком в самом центре города. В эти дни ложатся к монументу цветы благодарных пятигорчан. И члены литобъединения «Эолова арфа» адрят великому собрату по перу свои стихи...

Анатолий ПОЛОЗЕНКО

Вот и снова осень золотая
Одиноко по лесу кружит,
И Машку, убор цветной теряя,
Грустный и задумчивый стоит.
Слышится, как жалобным звучаньем
«Арфа» будит утра тишину.
Словно позывает не в состоянии
Давнюю историю одну.
Лес шумел и тучи все густели
В скорный день, когда в расцвете лет
Насмерть на бессмысленной дуэли

След великого поэта
У подножья Машука.
Ярким заревом рассвета
Льется вещая строка.

Там, где черное на белом,
Не сдержать порою слез.
Азамат ворует Бэлу,
Рвет поводы Карагез.
Спор Певорина с Грушницким,
И у всех своя здесь роль.
Пятигорск, в твоих страницах
Есть и слава, есть и боль.

Представляем автора

Мои стихи диктует ЧУВСТВО

Так в своих произведениях говорит член литобъединения «Эолова арфа» Людмила Богоявленская.

Учитель русского языка и литературы, она тонко чувствует слово, наполняя свои стихи любовью к людям, своей земле, природе. Она высоконравственный человек. Иначе как могла вышивать бисером удивительные иконы, которых у нее набралось уже на целую выставку. Трудное детство в многодетной семье, учеба и преподавание, овладение множеством профессий — все это нелегкая, но до краев наполненная добрыми делами жизнь Людмилы Семеновны, глубоко верующего человека. Сама о себе она говорит: «Поэтические строки мне диктуют чувства».



Светлана КЛИМЕНКО.

Ангел творчества городу дан,
Он любимец всех муз во Вселенной.
Молодеет земля Кавминвод:
Здесь источников воды живые,
Дивных елей и роз хоровод,
Воскрешенные храмы святые.
Это новой России рассвет
И надежда на мир безмятежный.
Символ здравниц — орел — сотни лет
Охраняет курорт наш безбрежный.

Мой гимн Пятигорску

Величав и прекрасен Кавказ,
Он частица от светлого рая...
Но востину лучший алмаз —
Пятигорск Ставропольского края.
Здесь Эльбрус, весь сверкая, встает
И Бештау в созвездии горном,
Дань Поэту Машку отдаст,
В сердце гор — Пятигорск —
птицей гордой!
Горы манят крылатой мечтой,
Увлекая к вершинам и свету,
И, пленяя своей красотой,
Зажигают в нас искру поэта...
Мастер кисти, певец, музыкант
Прославляют свой край вдохновенно,

Сила слов

Словам дана магическая сила,
А поэтическим — всегда вдвойне...
Нас слово возвышало и хранило —
О Родине стихи иль о весне.
С поэзией мы стали чище, лучше,
Готовые любовь предвосхитить...
Нам подарила жизнь прекрасный лучик,
Способный будни в праздник превратить!

И в шутку, и всерьез

Афоризмы от Михаила Веллера

Память

Больной дольше помнит врача, чем врач его.

Главное в жизни

Что поинишь — то и главное: не рокот космодрома, а траву под окном.

Ощущение

Узнал вдруг, что выиграл миллион, — и перестал зуб болеть или забыл, что у тебя есть теща.

Вдохновение

Вдохновение — это когда ты забыл, что надел разные носки или насыпал в чай соли вместо сахара.

Ревность

Ревность — боязнь потерять и уединное самодомие, и опасение, что другой или другая — лучше тебя.

Впечатление

Умирал в пустыне от жажды, а тебя спасли. — Не забудешь.



На лирической волне

Светлана БОРЩЕНКО

Дождь

Третьи сутки шуршит за окном целлофановый дождик,
Источная весны аромат, и без этого тонкий...
Вызывая у листьев березовых приступы дрожи,
Переходит проспект постепенно в разлив Амазонки.
Мокнет город. И мокнул коты из упрямства и страсти
К вечной опере марто-апрельского зова природы.
Так написано в книгах — влюбленным плыть на ненастье,
Злые чары и даже летальные воеве исходы.
Пухнут лужи. А мокрой вороне голодной остаться,
Так досадно, что воглый сухарь провалился в решетку.
В недрах нашего дома святое подвальное братство
Без прописки и паспорта пьет партизанскую водку.
И качается дом, будто болен морскою болезнью,
На лучах фонарей к придорожным столбам пришвартован.
В темном море небес, напивавшихся капельной взвесью,
Налетев на осколок Луны, тонет лодка Харона...
Спущен на воду город-ковчег допотопного Ноя,
На воздушях, под ветром измятою туч парусиной
Терпит бедствие... шлюпки баллонов качает волною...
Третьи сутки льет дождь, так отчаянно кем-то просимый.

Юлия КЛЮЧНИКОВА

Мы — это время, несущее свежесть.
Мы — это скорость полета сознания.
Знаешь, как долго, как часто, как прежде,
Мы — это то, что останется с нами.
Может быть, капелькой теплого чая,
Может, улыбки волшебного взгляда.
Я по тебе ведь тоже скучаю,
Если случайно с тобой мы не рядом.
Если же вместе, — поют соловьи,
Значит, пора говорить о любви!

Светлана КЛИМЕНКО

Возвращенье на поклон

Где-то в жаркой стране сердце стынет зимовьем,
И однажды в осенний холодный рассвет
И в непесенный час, опоясан любовью,
Ты вернешься к порогу, которого нет.
Он забытый тобой, поросший бурьяном,
Весь пронизанный холодом и забытием,
Не простишь измены твоей и обмана,
Навевал лису тошкующим житем.
Пробивался туман к заколоченным окнам,
И, казалось, прошло уже тысячу лет
С той поры, как черемуха, в дождик намкнув,
В твой мальчишеский сонный стучался рассвет.
Знал ли раньше порог, что покинешь когда-то
И за звоном монет унесет самолет.
Что вернешься так поздно к родимым пенатам,
В край, где так же, как прежде, зарянка поет.
В край, где крошка земли поправилась с небесной,
Где в запрудах твоих детство шлепало вброд,
Где в саманном домишке, уютном, но тесном
Вас от голода летний спасал огород.
Что ж вернулся к порогу, покинув когда-то?
Ты ведь синюю птицу поймал на лету.
Стал в чужой стороне своим и богатым,
Седлал и пришилорил и цель, и мечту.
Только, видно, душа не сумела смириться
С ностальгией, с которой давно обречен,
И летит она к родине преданной птицей,
К стариковым могилам спешит на поклон.



Ирина ВЕРМИНСКАЯ

Я иду в переходы,
Где, до боли негордый,
Веря только во аккорды,
Буду петь о любви.
О непрощеной гостье,
В сердце брошенной горстью
Спелых ягод под осень
В каплях слез и в крови.

Так, в мельканье прохожих,
День за днем будет прожит.
Я к себе стану строже
И, возможно, тогда
От тоски непроглядной,
От мечты безоглядной,
От тебя — ненаглядной
Убегу... Но куда?

Ирина ВИКСНИНЬШ

Детство

В селе я родилась далеко,
И было это так давно,
Но память тонкой поволокой
Раскинет детства полотно.

Кривая улочка, хатенка,
Цветным узором палисад,
Любимый рыженький котенок
Клубком. Сметана на усах.

Картинка пронеслась другая:
Зима. Из труб струится дым.
Бездомная собака злая
Рычит. Стремглав лечу за тын.

А вот веселую гурьбою
С горы на санках, на доске.
Кричит братишка: «Я с тобой!
Не бойся!» Мы летим к реке.

Там папа, вширь раскинув руки,
Нас ловит и ведет домой.
О, детство! Нет там места скуке,
Хоть и мороз, хоть и жаркий зной.

Экран погас, а было ль это?
Приснился, может, дивный сон,
Из детства сказочного света
Нам к старости приходит он.

Очерк

Я стоял у окна в вагоне быстро мчащегося поезда Адлер—Владикавказ. Неожиданно в уголок разбитого внешнего стекла залетела то ли пчела, то ли оса. Насекомое никак не могло найти спасительный уголок и оказалось в стеклянной клетке. Начался дождь, стекла намokли, и между ними стала набираться вода. Насекомое долго то взлетало, то ползло по мокрому стеклу и наконец обессиленное упало в воду и не шевелилось. Этот пустяковый эпизод смерти напомнил мне одну

ван снялся с якоря и взял курс к месту назначения. В военном порту «Баллово» его встречал начальник штаба флотилии капитан I ранга Петренко с группой офицеров дивизиона минных тральщиков, давнего ожидавших прибытия плавбазы. Сойдя по трапу на пирс, помощник капитана по-военному доложил начальнику штаба, что плавбаза доставлена. Капитану I ранга Петренко пооблагодарили Говоркова за до-рочною и успешную доставку плавбазы и, сняв с руки золотые часы марки «Победа»,

Риск молодого капитана

трагическую историю, произошедшую на Каспии почти полвека назад. Тогда внезапно разразившийся, небывалый, двенадцатидневный шторм унес в морскую пучину двадцать пять молодых десантников и весь экипаж корабля...

В те далекие годы мало кто знал о случившейся трагедии: страна готовилась отметить двадцатилетие Великой Победы, освобождала целинные земли, в космосе, после Гагарина, побывала целая плеяда советских космонавтов, армия и флот оснащались современным ракетным вооружением. Флоту необходимы были новые места базирования надводных кораблей и подводных лодок, новые причалы и плавбазы. В порту Баугино (бывший форт Шевченко) находился старый, трехпалубный, несамостоятельный теплоход «Вторая пятилетка», переоборудованный под плавбазу. Его необходимо было передислоцировать в главную базу Каспийской военной флотилии «Баллово» и сдать военному командованию. Транспортников поручили морскому буксиру «Бодрый», на котором отсутствовал капитан: прежний был списан с плавсостава по состоянию здоровья, а вновь назначенный еще не прибыл. Обязанности капитана временно исполнял молодой помощник Станислав Говорков. Перед выходом при получении разрешения на буксировку инспектор морского регистра спросил Говоркова:

— Каким маршрутом решили следовать? Восточным, более безопасным, держась побережья, где можно укрыться в случае шторма, или кратчайшим, прямо к месту назначения?
— Рискну, пойдем кратчайшим курсом,
— ответил Говорков, — сэкономим топливо и сократим время.
Ранним утром следующего дня кара-

ван снялся с якоря и взял курс к месту назначения. В военном порту «Баллово» его встречал начальник штаба флотилии капитан I ранга Петренко с группой офицеров дивизиона минных тральщиков, давнего ожидавших прибытия плавбазы. Сойдя по трапу на пирс, помощник капитана по-военному доложил начальнику штаба, что плавбаза доставлена. Капитану I ранга Петренко пооблагодарили Говоркова за до-рочною и успешную доставку плавбазы и, сняв с руки золотые часы марки «Победа»,

С тех пор прошло много лет. Говорков, прослужив в торговом флоте более тридцати лет, ушел на пенсию с должности капитана большого морского танкера.

На следующий день после приезда я зашел в редакцию местной газеты сдать рукописи рассказа «Великопеленная семерка». В кабинете заведующего литературным отделом сидел симпатичный пожилой мужчина с сильно поседевшими висками. Мы поздоровались, что-то знакомое промелькнуло в лице этого человека, внимательно рассматривавшего меня. «Где я мог видеть его?» — назойливо сверлило в мозгу. Но когда увидел у него на руке золотые часы марки «Победа» и спросил: «Откуда они у вас?» — вдруг вспомнил все. И, еле сдерживая волнение, воскликнул:

— Неужели тогда на Каспии, в военном порту, на пирсе были вы?! — И он рассказал то, что я видел своими глазами, так как находился среди встречавших караван офицеров дивизиона минных тральщиков.
— Да... — проговорил я, — не рискни вы тогда пойти кратчайшим курсом, неминуемо попали бы в тот злополучный шторм. — Мы крепко, по-морскому пожали друг друга руки и разговорились. Станислав после ухода на отдых занялся литературным творчеством, стал незаурядным поэтом и уже издал три сборника стихов. Я поведал ему, что, безупречно прослужив в ВМФ почти 40 лет, ушел в отставку в звании капитана I ранга и стал писать рассказы о войне, флоте, людях моего поколения. Мы часто встречаемся, помогая друг другу в нелегком труде литераторов.

Михаил МУРАДОВ.

Новелла

Утром



...и бежит за мной, понимаете? Я говорю: «Оставь меня, глупый, я иду на работу!» — а он идет себе следом. И все норовит дотнать меня, прикоснуться, за руку ухватить. Ну сколько можно?! Ведь понятно же говорю, что оставь меня, не хочу, не надо!!! И так от всего на душе поганно — просто сил нет. Я тороплюсь — ну просто раньше статью в редакцию приношу, а то же не опубликует, блин: «поздно», скажут, типа — «новости» — то-вар скоропортящийся... Да ладно, не печатают — главное, не заплатят же! А я всю ночь над материалом сидела, до четырех не спала — а потом еще час уснуть не могла никак. А он спал себе. Набегался вечером, поужинал, завалился — и спал без задних ног. А мне статью отнести надо — и к восьми в КБ успеть, я то лишь два месяца, как после института туда устроилась. И никто же не спросит: «А че ты опоздала? Устала, мож, с любимым повздорила, не выпалась?» Нет. Сразу напоминают: «Нет незаменимых — есть же замененные». И вот я иду — да какое там иду! — голопом просто мчусь на шпильках своих семисантиметровых (ну выглядеть же тож хочется получше), хорошо, что юбка пыльная, так что бежать почти не трудно... А он следом и бормочет себе что-то. Не, ну не пойму: он мне что-то сказать дельное хочет или просто достать пытается?... Отмахиваюсь, уже как маленькому говорю: «Ну перестань, иди домой, я же вечером приду... Нет, будто издевается, идет себе преспокойничко, и когда мимо проходит, он даже вид делает, что просто по делам направлялся. А когда поворачиваюсь, — останавливается и смотрит мне молча в глаза с беспредельным обожанием. Ну как вам это нравится?

Алена КРИВЕЦКАЯ.